
bench
Installationsanleitung
Installation instructions 



2

Installationsanleitung
Diese Installationsanleitung ist für unser bench-Programm.

Die Aufbauhinweise beziehen sich auf den motorisch höhenverstellbaren bench-Tisch.

Wichtiger Hinweis:

Es ist zwingend erforderlich, dass die in dieser Installationsanleitung genannten Schrauben verwendet

werden. Bei Verwendung anderer Schrauben kommt es zu Beschädigungen des Systems!



3

Installation instructions
This Installation instruction is for our bench-program.

The assembly instructions are for the motorized height adjustable bench-desk.

Important information:

It is absolutely necessary to use the named screws in this installation instruction. If you use other

screws the system will be damaged!



4

Schritt 1
▪ Montieren Sie den Kabelkanal       links und rechts mit je 2 Schrauben M 8 x 12 mm (DIN 912)   

mit 20 Nm Drehmoment an der Querstrebe 

Step 1
▪ Mount the cable channel left and right with 2 screws M 8 x 12 mm (DIN 912) on the 

crossbar with 20 Nm torque

A Kabelkanal

B

C

A

B Schraube M 8 x 12 mm (DIN 912) (2 Stück je Seite)

C Querstrebe

A cable channel

B screw M 8 x 12 mm (DIN 912) (2 pieces per side)

C crossbar

A B

C

A B

C



5

Schritt 2
▪ Legen Sie die Abdeckbleche       auf den Kabelkanal   

D Abdeckbleche

E Kabelkanal

Step 2
▪ Mount the metal cover onto the cable channel  

D metal cover

E cable channel

ED

ED

E

D



6

Schritt 3
▪ Führen sie die Säulen       links und rechts in die Querstreben       ein

▪ Verschrauben Sie die Säulen       mit den Querstreben       unten und seitlich mit jeweils 4 Schrauben

M 8 x 20 mm (DIN 912)       mit 20 Nm Drehmoment

Step 3
▪ Mount the columns left and right into the crossbars 

▪ Screw the columns with the crossbars at the bottom and at the side each with 4 screws 

M 8 x 20 mm (DIN 912) with 20 Nm torque

F höhenverstellbare Säule

G

G Querstrebe

H Schraube M 8 x 20 mm (DIN 912) (4 Stück je Säule)

F height adjustable column

G crossbar

H screw M 8 x 20 (DIN 912) (4 pieces per column)

F G

F

F G

F

G

H

G

H

F
H



7

Schritt 4
▪ Montieren Sie die Längstraverse       mit je 4 Schrauben M 8 x 20 mm (DIN 7991)       mit 20 Nm

Drehmoment links und rechts an den Säulen

I Längstraverse

J Schraube M 8 x 20 mm (DIN 7991) (4 Stück je Seite)

K höhenverstellbare Säule

Step 4
▪ Mount the horizontal beam each with 4 screws M 8 x 20 mm (DIN 7991) with 20 Nm torque 

to the columns left and right

I horizontal beam

J srew M 8 x 20 mm (DIN 7991) (4 pieces per side)

K height adjustable column

I

K

I

K

J

J

J

K

I



8

M

N

Schritt 5
▪ Montieren Sie mit je 2 Senkkopfschrauben M 4 x 10 mm (DIN 7991)       mit 4 Nm Drehmoment die

Auflagen für den Plattenträger        links und rechts an der Längstraverse

L Schraube M 4 x 10 mm (DIN 7991) (2 Stück je Seite)

M Auflage für Plattenträger

N Längstraverse

Step 5
▪ Mount with each 2 countersunk screws M 4 x 10 mm (DIN 7991) with 4 Nm torque the side 

panels for the upper frame left and right to the horizontal beam

L screw M 4 x 10 mm (DIN 7991) (2 pieces per side)

M side panel for the upper frame

N horizontal beam

L

N

L

M

L

M

N



9

Schritt 6
▪ Fixieren Sie die Tischplatte       mit Spaxschrauben 4 x 25 mm (22 Stück)       in den vorgesehenen

Löchern

O Tischplatte (nicht im Lieferumfang enthalten!)

P Spaxschrauben 4 x 25 mm (22 Stück) (nicht im Lieferumfang enthalten!)

Step 6
▪ Fix the desk top with Spax screws 4 x 25 mm (22 pieces) in the provided holes

O P

PO

P

O

O desk top (not included in delivery!)

P Spax screws 4 x 22 mm (22 pieces) (not included in delivery!)



10

Schritt 7
▪ Montieren Sie den Handschalter mit 3 Schrauben unter der Tischplatte

▪ Das Handschalterkabel sollte in der Mitte des Plattenträgers enden 

Step 7
▪ Mount the handswitch under the desk top with 3 screws

▪ Handswitch cable should ending in the middle of the upper frame



11

Schritt 8
▪ Montieren Sie die Steuerung im Plattenträger

▪ Montieren Sie die Kabel für Säule 1 und Säule 2

▪ Schließen Sie das Netzkabel und zuletzt den Handschalter an

Step 8
▪ Mount the control box in the upper frame

▪ Mount the cable for engine 1 and 2

▪ Mount the power cable and at last the handswitch



12

Schritt 9
▪ Installation des Tisches

▪ Halten Sie die Abwärts-Taste des Handschalters für 5 Sekunden gedrückt

▪ Auf dem Handschalter können Sie die Einstellung des Tisches erkennen

▪ Die Installation ist abgeschlossen

Step 9
▪ Installation for the desk

▪ Pull the down shifter on the handswitch for 5 seconds

▪ You can see on handswitch the attitude from the desk

▪ The installation is finished



13



GRÜTTNER SYSTEMS GmbH 
Voigtei 84 
31595 Steyerberg

Tel. + 49 (0) 57 69 / 7- 139
Fax. + 49 (0) 57 69 / 7- 721

info@gruettner-systems.de
www.gruettner-systems.de

01
/2

01
5

Te
ch

ni
sc

he
 Ä

nd
er

un
ge

n 
un

d 
D

ru
ck

fe
hl

er
 v

or
be

ha
lte

n.
Er

ro
rs

 a
nd

 c
ha

ng
e 

of
 te

ch
ni

ca
l d

at
a 

ar
e 

ex
ce

pt
ed

.


